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Μεταμορφώνοντας τις καρδιές – Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία στον Οικισμό Σωτήρ του Δήμου 
Αμυνταίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με τη χάρη του Θεού και παρουσία των τοπικών αρχών και 
πιστών, τελέσθηκε την Κυριακή 3 Αυγούστου 2025, η 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος στον Οικισμό Σωτήρ του Δήμου Αμυνταίου, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ Ειρηναίου.

Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε λόγο 
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πνευματικής οικοδομής, εκφράζοντας τη χαρά του για την παρουσία των πιστών, 
καθώς και για την ευπρέπεια του Ιερού Ναού. Ιδιαιτέρως ευχαρίστησε όσους 
διακονούν την Ενορία με αγάπη και αυταπάρνηση.

Στην ομιλία του επίσης αναφέρθηκε στις επικείμενες μεγάλες εορτές του 
Αυγούστου και ιδιαιτέρως στη Δεσποτική Εορτή της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Χριστού, που πανηγυρίζει ο Ιερός Ναός του Οικισμού, ευχόμενος με 
πατρική αγάπη η πανήγυρη να αποτελέσει πηγή φωτισμού, ενότητας και ευλογίας 
για όλους τους κατοίκους της περιοχής.



«Η Μεταμόρφωση του Κυρίου μας επάνω στο όρος Θαβώρ», τόνισε, «δεν αποτελεί 
ένα απλό ιστορικό γεγονός, αλλά μία φανέρωση της θεότητος του Χριστού και μία 
υπενθύμιση της δυνατότητας του ανθρώπου να μεταμορφωθεί εν Χριστώ. Ο 



Χριστός έλαμψε ενώπιον των μαθητών Του και τους προετοίμασε για τη δόξα της 
Αναστάσεως. Έτσι κι εμείς, καλούμαστε να ακολουθήσουμε τον δρόμο της 
πνευματικής μεταμορφώσεως μέσα από την προσευχή, την ταπείνωση, τη 
μετάνοια και τη συμμετοχή στα Μυστήρια της Εκκλησίας».

Ο Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος αναφέρθηκε και στη δεύτερη μεγάλη εορτή του 
μηνός Αυγούστου, την Κοίμηση της Υπεραγίας Θεοτόκου, σημειώνοντας: «
Η Παναγία μας δεν είναι απλώς πρόσωπο ευσεβείας, αλλά είναι η ζωντανή ελπίδα 
κάθε χριστιανού. Μεσιτεύει, παρηγορεί, στηρίζει τον λαό του Θεού».

Καταλήγοντας, προέτρεψε τους πιστούς να ζήσουν με πνευματική εγρήγορση και 
ενότητα τις ημέρες της νηστείας του Δεκαπενταύγουστου, τονίζοντας:

«Η νηστεία δεν είναι μόνο αποχή από διάφορες τροφές. Είναι χρόνος καθαρμού, 
συγχώρησης, επιστροφής στον Θεό. Ας προετοιμαστούμε όλοι κατάλληλα, ώστε να 
εορτάσουμε με καθαρότητα καρδιάς τόσο την πανήγυρη της Μεταμορφώσεως του 
Ιερού Ναού, όσο και τη μεγάλη Θεομητορική πανήγυρη της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου».

Με θερμές ευχές για υγεία, φωτισμό και πνευματική καρποφορία, ευλόγησε τους 
παρισταμένους και ευχήθηκε όπως ο Σωτήρας Χριστός και η Υπεραγία Θεοτόκος 
να σκεπάζουν και ενισχύουν τον ευλογημένο λαό της περιοχής και την τοπική 
Εκκλησία.








